

“市民街长”制，迎来观摩团

镇江路街道城市治理工作获得肯定，全市城管系统来交流学习

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 为扎实做好“街长制”工作，推进城市精细化管理工作落小、落细、落实、落地。近日，镇江路街道“市民街长制”迎来全市城管系统“街长制”工作片区观摩交流会观摩团观摩。

据了解，为顺应城市工作新形势、改革发展新要求、人民群众新期待，镇江路街道深入践行新时代城市治理以人为本的核心理念，坚持人民城市为人民，创新探索“网格化+市民街长”特色治理模式，并着力破解大城市老城区“脏、乱、堵”等突出“城市病”难题，不断提高基层城市综合治理能力，努力让人民群众生活更方便、更幸福。

镇江路街道党工委书记冷严冰向观摩团介绍道，市民街长是今年上半年峰会期间镇江路街道策划的，从5月28日起68名街长的走马上任，围绕辖区内30条路段每日进行巡查，发现各类影响所辖道路环境、交通、广告等街面秩序问题会及时向相关部门反馈并监督整改。

“市民街长制”的设立有助于推动群众共治。“我们不感觉辛苦，这是我们作为党员在为居民干实事，我觉得很幸福。”市民街长王允玲说。据了解，“市民街长”大多由有群众威望的



市民街长和观摩团交流。

老干部、老党员担任，他们更熟悉基层、更善于做群众工作，解决群众问

题也更“有一套”。在他们的发动和带领下，有利于调动基层党员干部和群

众的积极性，形成齐抓共管的良好局面。

风情馆里话改革，巨大变化大家说

镇江路街道举办纪念改革开放四十周年宣讲活动

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 “记得小时候每次雨后都会去海泊河边洗衣服，后来看着它变得愈加脏乱，非常可惜。“没想到现在海泊河被治理的这么好。”四十年风云激荡，旧貌换新颜。为庆祝改革开放40周年，根据区委宣传部要求，营造团结奋进的浓厚氛围，11月26日下午，镇江路街道邀请市北区百姓宣讲团副团长、街道“蒲公英”宣讲团团长张万义在海泊河文史风情馆举办《风情馆里话改革，巨大变化大家说》主题宣讲活动，活动邀请了青岛20中的学生代表及居民代表共计30余人，共话改革开放，共谈身边变化。

活动现场，张万义通过大量的数据和生动的事例为居民讲述了改革开放40周年的海泊河发展进程，讴歌了祖国建设取得的巨大成就。居民们还畅所欲言，谈自己亲身感受到的海泊河变化，“以前这里就是条臭水沟，回家我都想绕道走。”据家住海泊河北路的居民张先生回忆，海泊河没有治理之前，污水横流，河里垃圾随处可见，河中的臭味远远就能闻到。2008年，海泊河市北段率先治理，使得其焕然一新，“我现在都不往远处走，每天就在海泊河这遛几圈，可舒服了。”说到现在的海泊河，张先生竖起了大拇指说。

“自1914年日本人大量引入纺织业，对青岛乃至中国进行经济掠夺以来，聚集在海泊河下游的工

业企业对海泊河造成了过度使用和污染。在往后30余年的时间里。工业污染、生活污染甚至双重污染让污水横流，人们甚至连最简单的开窗通风都做不到，周边居民不聊生。

2008年，海泊河市北段率先治理，使得其焕然一新，不仅是污水没有了，河道两岸还杨柳垂荫，整齐の木栈道和精致的古桥让人惊叹不已，如今“破茧而出”的海泊河成了休闲健身的好去处。”与会人员张万义的带领下，穿行在海泊河文史风情馆的历史长廊中，走遍4个展厅，感受海泊河概况、恩养的乡愁、无言的守护、无私的哺育、无悔的承受、海泊重生等六部分内容。从展出的120幅老照片，展陈1万余文字中感受时光如梭，幸福生活的来之不易。

“以前总觉得这是历史课本里才有的故事，从没想到过我的爷爷奶奶竟是这个故事的主人翁，原来祖国的变化离我们这么近，甚至就是我过来时候脚下的路！”来自青岛20中的学生代表李琳感慨道。

站在这个历史性节点，回首来路是全国人民敢为人先、不懈奋斗、与时俱进，用勤劳、勇敢、智慧书写当代中国发展进步的故事。通过这次活动的举办，更好地让居民及青少年了解历史，眺望未来，用驰而不息的坚定信念，用改革开放再出发的决心和勇气，追逐新的梦想，书写新的传奇。



■相关新闻

海泊河文史风情馆获殊荣

被评为全省县及县以下历史文化展示工程“十百千”示范点

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 近日，山东省文化和旅游厅发布《关于公布第二批全省县及县以下历史文化展示工程“十百千”示范点的通知》，市北区镇江路街道海泊河文史风情馆与即墨区金口镇文史展馆、西海岸新区琅琊管区乡村记忆陈列馆、城阳区棘洪滩街道历史文化展示室三个街镇一起，被评为全省县及县以下历史文化展示工程“十百千”示范点。

据了解，镇江路街道为加强非物质文化遗产保护，传承历史文化记忆，

打造“海泊河文史风情馆”，再现青岛城区“母亲河”百余年的历史沧桑。展馆的设立，填补了青岛市没有海泊河主题民俗展馆的空白，同时，也作为非物质文化遗产保护、历史文化遗产、环境保护的社会科学普及教育基地，免费向居民开放。

海泊河文史风情馆开馆以来，受到社会各界、市民朋友的广泛关注。目前，展馆已迎接省、市、区各部门领导、中小學生、青島市民參觀累計超過1萬人次，獲得一致好評。